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(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen lid Dobbe over de uitzending _gijtage(n) 

van het NOS journaal over vrouwelijke genitale 1. _ Beantwoording 

verminking in Nederland Kamervragen 

1. Aanleiding 

Op 12 december 2024 besteedde de NOS in de nieuwsuitzending aandacht 
aan vrouwelijke genitale verminking (vgv) in Nederland. Hierover werd op 

dezelfde datum ook een NOS nieuwsartikel gepubliceerd. Op 17 december 
2024 heeft lid Dobbe (SP) Kamervragen gesteld naar aanleiding van deze 

nieuwsuitzending. Deze Kamervragen zijn gericht aan de ministeries van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) en Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap (OCW). Met bijgevoegde aanbiedingsbrief en beantwoording 

geven u en de staatssecretaris Funderend Onderwijs en Emancipatie (OCW) 
antwoord op de Kamervragen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 
Kamervragen en deze aan de Kamer te verzenden, gezamenlijk met de 

staatssecretaris van Funderend Onderwijs en Emancipatie en mede namens 
de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de staatssecretaris van 

Justitie en Veiligheid. 

3. Kernpunten 

« _ De staatssecretaris van Langdurige en Maatschappelijke Zorg is coördine- 

rend bewindspersoon op de aanpak van schadelijke praktijken, waaronder 

vrouwelijke genitale verminking. 

« _ De beantwoording van vraag 15 heeft betrekking op het eigen risico en 
valt binnen de portefeuille van de minister van VWS. 

« _ De Kamervragen zijn met name gericht op de volgende thema's, gerela- 

teerd aan verschillende vormen van schadelijke praktijken met daarbij de 

nadruk op vrouwelijke genitale verminking: 
o _Prevalentie(cijfers); 
o Goede voorbeelden uit het buitenland; 
o _ Aandacht binnen asielzoekerscentra en inburgering; 
o Het betrekken van religieuze en andere organisaties en gemeen- 

schappen uit risicolanden; 
o _ Ondersteuning aan slachtoffers. 
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e In verschillende vragen wordt verwezen naar maatregelen uit het buiten- 

land. U verwijst in de beantwoording naar onderzoek dat reeds wordt uit- 

gevoerd en eerdere gesprekken over deze maatregelen. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

« Op 20 april 2023 heeft Kamerlid Becker (VVD) Kamervragen gesteld over 

het risico op genitale verminking en het aanzetten daartoe in een religieu- 

ze context. 

e _Op 9 december 2024 heeft Kamerlid Becker (VVD) naar aanleiding van de 

beantwoording van bovengenoemde Kamervragen vervolgvragen gesteld 

over ditzelfde onderwerp. 

e In het hoofdstuk over de nationale veiligheid van het Regeerprogramma 

2024 wordt de aanpak van schadelijke praktijken en eergerelateerd ge- 

weld genoemd: “Het kabinet versterkt de aanpak tegen eergerelateerd 

geweld, als onderdeel van de aanpak van huiselijk geweld en 

kindermishandeling. Binnen de bestaande financiële kaders worden ook 

andere schadelijke praktijken zoals huwelijksdwang en vrouwelijke 

genitale verminking aangepakt. Het versterken van het (strafrechtelijk) 

optreden tegen deze vormen van geweld is alleen mogelijk als potentieel 

onveilige situaties tijdig gesignaleerd worden door professionals, 

omstanders en (potentiële) slachtoffers. Het kabinet neemt daarom ook 

maatregelen ter voorkoming en bestrijding van eergerelateerd geweld, 

onder meer door in te zetten op bewustwording en het tegengaan van 

schadelijke normen.” 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

« Op 15 januari 2025 heeft EenVandaag een artikel geplaatst over een toe- 

name van het aantal zaken van eergerelateerd geweld. In de tv-uitzending 

is diezelfde dag een item aan het onderwerp gewijd. 

« _Op 21 december 2024 heeft de NOS een bericht gepubliceerd over de op- 

roep van de VVD en SP dat de bestrijding van vrouwelijke genitale ver- 

minking beter moet en dat zij willen dat er een meldplicht wordt ingevoerd 

voor onderwijs- en zorgprofessionals. 

« _Interdepartementaal vindt er regelmatige uitwisseling van informatie en 

signalen plaats met relevante organisaties. 

Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

e _ Voor de beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de directie 

Zorgverzekeringen binnen VWS. 

e _Interdepartementaal heeft afstemming plaatsgevonden met de ministeries 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW), Asiel en Migratie (AenM), 

Justitie en Veiligheid (JenV), Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) en 

Buitenlandse Zaken (BZ). 

Datum 
13 januari 2025 

Kenmerk 
4033717-1076949-DMOFout! 
Onbekende naam voor 
documenteigenschap. 
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« _ Het expertisecentrum Pharos is ook geraadpleegd. Datum 
13 januari 2025 

Gevolgen administratieve lasten Kenmerk 

N.v.t 4033717-1076949-DMOFout! 

a Onbekende naam voor 
documenteigenschap. 

Toezeggingen 

In het antwoord op vraag 1 is aangegeven dat het Kabinet extra maatregelen 

gaat nemen om de aanpak van de verschillende vormen van schadelijke 

praktijken kracht bij te zetten. Dit is conform het Regeerprogramma. 

Fraudetoets 
N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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